

Suscripción (Pago adelantado). En Andalucía 6 pesetas trimestre.—Resto de España, 7'50.—Extranjero, 15.—Número suelto: DIEZ céntimos.

DIRECCIÓN TELEGRÁFICA:
DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA. ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO
CONCERTADO

Los Santos Reyes

La presente festividad de los Santos Reyes nos revela a Jesús como verdadero Rey.

¿Quién es Jesús, sino el Verbo Divino encarnado que viene a salvar al mundo por medio de su sangre? ¿Quién es Jesús, sino el Hijo de Dios y Salvador de los hombres?

Todo Rey debe tener, para ostentar su dignidad, tres cosas: poder, amor y misericordia.

El poder lleva consigo el dominio; el amor no se separa de la justicia y la misericordia tiene piedad de los desgraciados.

¿Quién puede dudar del poder de Jesús si por Él fueron creadas todas las cosas, son conservadas por su providencia, y dirigidas a un fin altísimo por su sabiduría? ¿Quién es Este, a quien el mar y los vientos obedecen? ¿Quién es ese Pequeño Infante a quien adoran los ángeles y los pastores y le ofrecen delicados obsequios los Reyes del Oriente?

Sólo Jesús es verdadero Rey, porque su Reino no tiene fin; pues abraza todos los tiempos, todos los hombres, todas las generaciones y no se limita al tiempo, sino que comprende toda la eternidad.

En sus manos están las llaves de la vida y de la muerte; Él es juez que ilumina, fuego que conforta, consuelo que alivia, camino que guía, agua que refrigeria y pan que alimenta.

A Jesús bendicen los astros de la mañana, los lirios del campo, la sublime tempestad, las altivas olas y los desencadenados vientos.

Jesús es Omnipotente, como Verbo del Padre, de su propia sustancia, verdadero Dios y verdadero Rey, cuyo Reino durará eternamente.

Pero no sólo tiene Jesús poder, sino amor y misericordia. ¿Quién duda de su amor al verlo humillado en el establo de Belén? Sufrir y tener frío porque nos ama, porque quiere nuestro bien, nuestra dicha, nuestra felicidad.

Nos eleva con su humildad y nosotros nos degradamos con la soberbia y obstinación.

Tomamos la forma de siervo el que es el Señor de todo.

Y por el clamor vino a nosotros para enseñarnos el camino de los dolores y las lágrimas; para santificar nuestras penas; para alegrar a sí a los desgraciados que rechazan el mundo y llevarlos al mismo Cielo.

Su Reino no es el destierro, sino la Patria; su Gloria no es del mundo valle de dolor, de falsos placeres, de sombras que se disipan, de satisfacciones que huyen; porque siendo luz de verdad y amor verdadero, Él solo puede dar el gozo que endulza las amarguras del sacrificio.

Aunque se ve eclipsada su gloria en la tierra, le buscan los Reyes para reconocerlo como verdadero Señor y Rey que en todo impera, que no esclaviza, que da la libertad, que triunfa de la muerte y del pecado, dando la paz al corazón.

Las tinieblas huyen, los vicios son vencidos, la maldad queda avergonzada, el martirio triunfa de la tiranía, se rompen las cadenas de los oprimidos, florecen las virtudes y el fuego de su pecho anima a legiones de sabios y de santos, que salvan las almas con la fe y la caridad.

Y los Reyes que le adoran, le ofrecen incienso como a Dios; oro como a Rey y mirra como a hombre.

Y ellos son las primicias de los gentiles, del pueblo cristiano, que fueron llamados para recoger la herencia del pueblo que no le reconoció como a Mesías.

Desde entonces se eleva a Dios el incienso de la Oración; el oro de la caridad y la mirra de la mortificación y se ofrece en nuestros altares un sacrificio santo y una Hostia Inmaculada.

El iris de paz brilló en la tierra y el velo eucarístico ocultó la gloria del Señor.

Pueblo cristiano, anima tu fe y adora en el Sagrario a tu Redentor, como lo adoraron los Santos Reyes, ofreciéndole el incienso de la oración, que atrae la divina misericordia, que regenera la sociedad, que ennoblece las multitudes, que da la verdadera civilización; ofrecele el oro de la caridad, de las buenas obras que consuelan al afligido que llora con los que lloran, viste al desnudo, conforta a los que perdieron la esperanza y salva a los que corrieron por el camino de la desesperación.

Acepta todo lo que viene de las manos de Dios, pues el camino de la felicidad es muy estrecho y las momentáneas tribulaciones de esta vida nos daran la visión de Dios, donde gozaremos de la Gloria que tienen en el Cielo los Santos Reyes.

Juan Cuevas Romero,
Capellán 1.º retirado del Ejército.
Sevilla, Enero de 1927.

LA MEXICANA
GRAN CAPITAN, 11
CONFITERIA Y PASTELERIA
Bombones, Caramelos, Galletas, Chocolates, Tés, Azúcares y Cafés tostados.
—Se reciben encargos.—Servicio a domicilio.

LA CABALGATA DE LOS REYES MAGOS

Una de las fiestas más brillantes de cuantas se verifican en Córdoba es, sin duda, la Cabalgata de los Reyes Magos que, desde hace tres años, organiza el dignísimo párroco de San Francisco y San Eulogio don Carlos Romero Berral.

Este benemérito sacerdote trabaja sin descanso, con una actividad y una perseverancia admirables, para que cada año tenga mayor lucimiento la Cabalgata y la que anoche recorrió las calles de nuestra población puede competir, nos complacemos en declararlo, con las mejores que se organizan en España.

Y lo más sorprendente de esta obra es que, para efectuarla, el señor Romero Berral sólo cuenta con las subvenciones de la Diputación y el Ayuntamiento y con los donativos del vecindario, considerables y numerosos, pero no tanto como fuera de desear, teniendo en cuenta la importancia y el fin altamente simpático del acto a que se destina, el cual honra y enaltece a nuestra ciudad.

Anoche, al paso de la Cabalgata por las calles, a la entrada de los Reyes Magos en los establecimientos de beneficencia para entregar juguetes a los acogidos, de todos los labios, mejor dicho, de todos los corazones, brotaban frases entusiásticas de felicitación para don Carlos Romero Berral; torrentes de alegría inundaban los pechos infantiles y los niños pobres y los amantes de los pequeños colmaban de bendiciones al sacerdote bueno, virtuoso, modesto, ejemplar que, en todo momento, repite la sublime frase de Jesús: Dejad que los niños se acerquen a mí.

Este debe constituir su satisfacción más grande, mayor que todas las felicitaciones obtenidas, a las que el DIARIO DE CORDOBA une la suya, sincera, cordial, entusiástica.

La carrera

Puede decirse que Córdoba entera se echó ayer a la calle mucho antes de la hora a que debía salir la Cabalgata para presenciar su paso por la ciudad.

Toda la población presentaba un aspecto animadísimo y por la carrera de los Magos de Oriente era casi imposible el tránsito.

Jamás hemos visto una aglomeración de público tan extraordinaria como la que había en las calles de San Fernando, Librería y Claudio Marcelo.

Los balcones se hallaban ocupados por infinidad de señoras y señoritas.

Aquellos ostentaban vistosas colgaduras y muchos lucían espléndidas iluminaciones.

La capilla de la Virgen de los Faroles estaba exornada artísticamente.

La muchedumbre que, sin cesar y con gran trabajo circulaba por la calle de San Fernando, deteníanse ante la ermita de Nuestra Señora de la Aurora para admirar el precioso Portal de Belén instalado en el pórtico de aquella.

Salida de la Cabalgata

A las seis de la noche, la Cabalgata salió del patio de San Francisco, donde fue organizada.

Abrieron marcha los batidores a caballo de la Guardia municipal y los seguían la Estrella de Oriente, y ochenta niñas y cincuenta niños primoramente vestidos de zagalas y pastores.

Algunos llevaban instrumentos pastoriles; muchas niñas cestas con flores y gran número de niños farolitos simulando estrellas.

Detrás iban los Reyes Melchor, Gaspar y Baltasar, representados por los jóvenes don Emilio Costi Jordano y don Francisco y don Antonio Diéguez Santos.

Vestían lujosos trajes y montaban briosos corceles. Acompañábalos numeroso séquito a pie y a caballo.

Los servidores de los Magos vestían albornoz rojo, azul y amarillo; la mayoría de ellos llevaban artísticos faroles del mismo color del traje del Rey a quien acompañaban.

A los lados de cada Mago marchaban dos individuos del séquito con grandes y vistosos abanicos de papel rizado.

Detrás de los Reyes caminaban varios mulos cargados de juguetes.

También figuraban en la comitiva la Banda de clarines del cuarto regimiento de Artillería Pesada, la de trompetas del regimiento de Sagunto y las de Música de las Escuelas del Ave María, del regimiento de la Reina y del Municipio.

Fuerzas de la Guardia Civil y del Cuerpo de Seguridad cuidaban de que el público no se aglomerase al paso de la Cabalgata.

Al salir los Reyes del patio de San Francisco, las Bandas de música tocaron la Marcha Real.

La comitiva se dirigió a la Casa Central de Expósitos por las calles de San Francisco, Potro, Lucano, Cruz del Rastro, Cardenal González, Magistral González Francés, Cardenal Herrero y Torrijos.

En la Casa de Expósitos

Al llegar a la Casa Central de Expósitos, los Reyes echaron pie a tierra y entraron en dicho establecimiento acompañados de parte de su séquito, de las

zagalas y pastores y de las Bandas de música.

Recibieron el gobernador civil don Luis María Cabello Lapiedra, el vicepresidente de la Diputación provincial don Manuel Baquerizo García, los diputados don José Rioja Muñoz y don Isidro Barbudo Sanz, los concejales don Eustasio Pérez Terroba y don José Rey Carrasco, el director del establecimiento don José Trigueros Soldevilla, el médico del mismo don Joaquín Gómez Aguado y otras personas.

También había distinguidas señoras y bellas señoritas.

Los Magos y sus ocupantes se dirigieron al salón escuela, donde habiase instalado un bonito nacimiento.

Ante él oraron los Reyes y las zagalas y pastores entonaron con exquisito gusto delicados villancicos, acompañados por instrumentos pastoriles y por la Banda de música de las Escuelas del Ave María.

Seguidamente los Reyes procedieron a entregar juguetes a los niños; las religiosas encargadas de la Casa de Expósitos y las amas de la misma tenían en sus brazos a muchos pequeñuelos, acariciándolos con solicitud maternal.

Los niños de pecho estrenaban unos bonitos jerseys blancos.

Los acogidos en el benéfico establecimiento recibían los juguetes con una alegría indescriptible y el cuadro, simpático y emocionante, arrancaba lágrimas a muchos ojos.

Concluido el reparto, la Cabalgata marchó a la Casa Socorro Hospicio por las calles de Torrijos, Cardenal Herrero, Magistral González Francés, Cardenal González, Cruz del Rastro, Lucano, Potro, San Francisco, San Fernando, Librería, Claudio Marcelo, Cánovas, Gondomar, Gran Capitán y Reyes Católicos.

Al pasar por el patio de San Francisco se le incorporaron tres carretas con juguetes que no habían podido figurar en la Cabalgata cuando esta fue a la Casa Central de Expósitos a causa de las obras de adoquinado que se realiza en la calle de San Fernando.

Las carretas, arastradas por bueyes, estaban adornadas con follaje e iluminadas con profusión de bombillas eléctricas, siendo las de cada una del color del traje del Mago a que correspondía.

Entre los juguetes de la última carreta llamaba la atención un automóvil de gran tamaño, con los faros encendidos.

En la Casa de Socorro Hospicio

Toda la Cabalgata penetró en el hermoso patio del que fue convento de la Merced, hoy Casa de Socorro Hospicio, donde se hallaban el gobernador civil señor Cabello Lapiedra, el presidente y el vicepresidente de la Diputación don Antonio Castilla Abril y don Manuel Baquerizo, los diputados don José de Rioja, don Isidro Barbudo y don Vicente Beneyto, los concejales don Eustasio Pérez Terroba y don José Rey Carrasco, los rectores de las parroquias de Santa Marina y San Miguel don Amador Moreno y don Sebastián Crespo, el director del establecimiento don José Guerra Moreno, el capellán del mismo don Guillermo Moreno y otras muchas personas, entre ellas gran número de damas y encantadoras señoritas.

En el hueco de la escalera se había levantado un precioso portal de Belén con la Sagrada Familia y delante, sentados en bancas, encontrábase las niñas y niños acogidos, acompañados de las religiosas que los tienen a su cargo.

La comitiva de los Magos situó en el claustro del patio; los Reyes descendieron de sus caballos y se postraron ante el Divino Niño, al mismo tiempo que zagalas y pastores entonaban villancicos al compás de la música.

Luego, los Magos, repartieron los juguetes, que llenaron de gozo a la grey infantil.

El aspecto que presentaba el patio del Hospicio, adornado con plantas, flores y colgaduras e iluminado profusamente, era fantástico y el acto resultó grandioso dentro de su sencillez.

Al entrar y salir los Reyes las Bandas de música interpretaron la Marcha Real, y los pequeñuelos prorrumpieron en vitores y aclamaciones delirantes.

La Cabalgata continuó su interrumpida marcha por las calles de Colón, Puerta del Rincón, Alfaro, Salvador, Joaquín Costa, Librería y San Fernando.

En la ermita de la Aurora

En el pórtico de la ermita de la Aurora levantábase un artístico Portal de Belén con la Virgen, San José y el Niño.

Rodeábanlo preciosos Angeles representados por las monisimas niñas, Clementina, Carmen y María Fernández, Encarnación Delgado Arévalo y María Beatriz Aguayo Gómez.

Todo aquel paraje estaba profusamente iluminado con luces eléctricas.

Al llegar los Reyes ante el Portal volvieron a desmontarse de sus caballos, adoraron al Niño Jesús y entregaron las

ofrendas del Oro, el Incienso y la Mirra.

Mientras tanto las Bandas de música volvieron a ejecutar la Marcha Real.

Luego, los pastorcillos, entonaron con gran afinación unos preciosos villancicos, acompañados con pandeteras, campanillas y música por la Banda del Ave María.

Les dirigió con gran acierto el aplaudido tenor don Baldomero Jiménez.

Terminada la adoración del Divino Niño, acto que resultó brillantísimo y conmovedor, la Cabalgata continuó su marcha hasta el patio de San Francisco, donde se dispersó a las diez de la noche.

Notas finales

Los artísticos faroles que figuraban en la Cabalgata y que justamente llamaron la atención del público, han sido contruidos por el hábil y modesto artífice don Ricardo Ortega.

El fotógrafo don Adolfo Torres Barrionuevo obtuvo gran número de instantáneas de la Cabalgata en diversos lugares de la carrera y en las Casas Central de Expósitos y de Socorro Hospicio.



El regalo de los Reyes

El pobre niño agoniza de su madre entre los brazos; un momento abre los ojos, moribundos, vidriados, y con voz débil que apenas sale de sus yertos labios así dice: mamá, no vienen los Reyes Magos. Es ya muy tarde y no llegan; temo, mamá, que este año como me encuentro enfermito de mí se hayan olvidado.

No, le responde su madre, presa de mortal quebranto; vendrán al mediar la noche, para ofrecerte regalos.

Suenan doce campanadas, lentas, de un reloj lejano, y entra en la alcoba del niño un ser impalpable extraño. No luce las ricas galas propias de los Reyes Magos; no cibe a su sien corona ni ostenta el cetro en su mano. Toda su figura envuelve en un fúnebre sudario la corva segur empuñada en vez del cetro dorado y al infante que agoniza muestra un juguete macabro, un ataúd pequeñito, como una azucena blanco.

Ricardo de Montis.

ALMIBAR DE AZAHAR

de la antigua Confeitería Suiza, latas de uno y dos kilos, se vende en el Hotel Regina.

GITANILLA

Maresita de mi arma yo vengo muy asustá, porque he visto en un pisebre un Lusero sin iguá.

Yo quisiera tener oro quisiera insensio tener y una poquita de mirra pa yevarlo tó a Belén.

Los tres Reyes del Oriente he visto en el Portal, jasiéndole reverencias al Niño Rey Celestial.

ESTRIBILLO
Maresita venga osté corriendo maresita venga osté; cantaremos una gitanija cantaremos una gitanija a la Gloria del Niño Maripé.

Antonio Arévalo.
5-1-927.

POR TELÉGRAFO Y TELÉFONO

INFORMACION DE LA TARDE DE AYER

Los nuevos presupuestos El Rey y el Príncipe de Gales La cuestión de Tánger

MADRID

Cacería regia
A las diez de la mañana, el Rey marchó en automóvil a Riofrio, para asistir a una cacería.

Le acompañan el conde de Maceda y el comandante Torr, agregado a la Embajada de Inglaterra en Madrid.

El día de Reyes
En la Capilla Pública de Palacio se celebrará mañana los solemnes cultos de costumbre con motivo de la fiesta de Reyes.

Conferencia
El subsecretario de Estado señor Espinosa de los Monteros estuvo por la mañana en la Dirección general de Marruecos y Colonias, donde celebró extensa conferencia con el conde de Jordana.

El director de Colonias
Han visitado al conde de Jordana el general Sánchez Ocaña y el coronel Pazo, segundo jefe de las Intervenciones de Marruecos.

Médicos de sociedades
Una comisión de médicos de sociedades particulares ha visitado al señor Aunós en su despacho del Ministerio de Trabajo.

Lo informaron del propósito de reunirse en sociedad, a los efectos de la constitución de la Junta Paritaria.

El descanso de la Prensa
La comisión de periodistas para la conservación del descanso dominical de la Prensa ha visitado al ministro de Trabajo para darle las gracias por la disposición publicada hoy en la «Gaceta», en virtud de la cual se aplaza la aplicación del nuevo reglamento para el descanso dominical, en la parte relativa a los periódicos, hasta que se constituya la Junta Paritaria en organización.

En reunión celebrada anoche por los periódicos asociados, se acordó la formación de la Junta corporativa profesional.

El combustible
La Junta del Combustible ha publicado una nota en la que se consigna que por Real Orden de la Presidencia, dictada en vista de que han cesado las circunstancias internacionales que habían perturbado el abastecimiento de carbones y que la normalidad ha quedado restablecida, se deroga las disposiciones restrictivas dictadas a causa de la situación que se había planteado.

El crimen de Aravaca
El criado Simeón, detenido como cómplice del asesinato cometido en Aravaca, interrogado de nuevo por el juez que instruye el proceso, se ha declarado único autor del delito.

En consecuencia, los demás detenidos, parientes unos de la víctima y otros del delincuente, han sido puestos en libertad.

Ha confesado Simeón que con engaños encerró al hijo de la víctima en la cuadra y que seguidamente fue en busca de la infeliz Asunción, a quien halló en la cocina.

Con una hoz la acometió por la espalda, dándole un tajo en la cabeza.

Ascensión huyó hacia la puerta, donde con un hacha fue rematada por Simeón.

Volvió a la cuadra, de donde a poco salió con el niño, al que hizo creer que por entre los árboles se había visto pasar las sombras de cuatro hombres que huían.

En cuanto a los móviles, primero dijo Simeón que había cometido el delito a causa de disputa surgida con la dueña

de la casa porque él había roto un hacha.

Terminó por declarar que se propuso robar a la víctima.

Agregó que pensaba comprar algunas mudas de ropa blanca, porque no tenía más que la puesta.

Se ha tenido noticias del antiguo legionario Félix García, a quien Simeón había acusado en los primeros momentos como uno de los autores materiales del asesinato.

La Policía ha averiguado que aquel se encuentra en Ceuta colocado como jardinero desde el mes de Diciembre, habiendo llegado a la expresada ciudad antes de la fecha en que se cometió el asesinato de Ascensión.

Por los damnificados de Cuba
Ha sido enviada a la Habana la suma de 119.000 pesetas para los damnificados por los temporales.

La cantidad total que se ha remitido es de ochocientos diecinueve mil pesetas.

Sólo falta por ingresar algunas pequeñas cantidades.

Los presupuestos
La «Gaceta» publica hoy el decreto ley de los nuevos presupuestos generales del Estado.

La Tienda del Rey Mago

Como en años anteriores y en vista de las simpatías del público por los JUGUETES de la Casa LEON, Sus Majestades los Reyes han depositado todas sus mercancías en la calle AMBROSIO DE MORALES, 2

(Frente a la Cuesta de Luján)

PROVINCIAS

El Rey y el Príncipe de Gales
Anunciase en Sevilla la llegada del Rey para asistir a las cacerías que se ha de celebrar en el coto de Doña Ana.

Acompañarán a D. Alfonso XIII el Príncipe de Gales y el marqués de Estella.

Asistirán también el duque de Medinaceli y varios aristócratas.

Especies para las matanzas

(Pimiento, Clavos, Madre-Clavos, Anís, Cominos, Orégano, Canelas, etc.)

En grano y molidas
Absolutamente puras
TRIPA ARGENTINA DE TODAS CLASES, PARA EMBUTIDOS.

Precios, siempre ordenados y mínimos.
Almacén de Colonias,
Avenida de Cervantes, 24.—Teléf. 610.
VALENTIN GARCIA DEL CAMPO. — CORDOBA

EXTRANJERO

La cuestión de Tánger

Comunican de Londres que han comenzado en París las conversaciones entre representantes de España y Francia acerca de la cuestión de Tánger.

Luego, intervendrá Inglaterra en las conclusiones provisionales que se adopte y seguidamente se tratará de las reivindicaciones formuladas por Italia.

Según noticias de Roma, el Gobierno italiano se halla dispuesto a aceptar la incorporación de la ciudad de Tánger o su zona solamente al Protectorado de España.

Espera en cambio facilidades para sus emigrantes que vayan a Marruecos en intervención de sus capitalistas en las obras públicas.

CHAMPÁN

CODORNÍU

El crédito de nuestra marca proviene de que los vinos que empleamos siempre son todos de COSECHA PROPIA, esmeradamente criados POR EL PROCEDIMIENTO CHAMPANES y envejecidos durante muchos años en nuestras grandes cavas de San Sadurní de Noya (provincia de Barcelona)

Gran Teatro.-Ideal Cinema

Espectáculo preferido por el público selecto.

FUNCIONES PARA HOY JUEVES 6 DE ENERO DE 1927

CALEFACCION CENTRAL.—A las seis de la tarde.—Gran Matinee, tomando parte la Compañía ALMA.—Debut de los clowns de esta Compañía PAL Y POL, que riarán entre los niños tres magníficos juguetes.—Por última vez el episodio décimo segundo y estreno del décimo tercero de la emocionante serie EL TERROR DE LOS VILES.—A las nueve y cuarenta y cinco de la noche.—Despedida.—Última función de la Compañía de Varietés y Revistas ALMA, con un programa extraordinario.—Precios para estas funciones: Butacas numeradas, 250 pesetas.—Anfiteatro, 100.—Gradas, 0'40.—A las cuatro de la tarde.—CINEMATOGRAFO POPULAR, con regalos a los niños de preciosos juguetes.—Décimo segundo y décimo tercero episodios de EL TERROR DE LOS VILES y el gracioso TRIUNFO DE TOMASIN, dos partes.—Precios: Butacas, 100 pesetas.—Anfiteatro, 0'40.—Gradas, 0'20.—Medias entradas, 0'15.—La taquilla está abierta desde las dos de la tarde.—Mañana viernes repartición por muy pocos días del gran artículo BERTINI.

TEATRO DUQUE DE RIVAS

FUNCIONES PARA HOY JUEVES 6 DE ENERO DE 1927

ESPLENDIDA CALEFACCION.—A las seis y media de la tarde y a las nueve y media de la noche.—CINEMATOGRAFO.—Debut del FIN DE FIESTA ESPECTACULO MERCEDITAS SEROS.—El episodio vigésimo primero final de la gran serie EL SANSON DEL CIRCO.—Los episodios cuarto y quinto de EL SECRETO DE UN TESORO.—Debut de la bailarina ANTONITA TORRES.—Debut de la estrella MERCEDITAS SEROS.—Precios: Butacas, 200 pesetas.—Gradas, 0'30.—A las cuatro de la tarde.—CINEMATOGRAFO.—Los episodios cuarto y quinto de EL SECRETO DE UN TESORO y TOMASIN PANADERO.—Regalos de juguetes a los niños.—Precios: Butacas, 0'50 pesetas.—Gradas, 0'15.—Pronto debut de la Compañía de Comedias IRENE BARROSO-LINARES RIVAS con el estreno AVENTURA.

SIGUE EL CUENTO DEL PASTORCILLO

Al amor de la lumbre quedó dormido el zagal, rendido por el hambre y el sueño. Apoyaba su desmelenada cabecita rubia en el cajón de su nacimiento. Su compañera la ovejita dobló sus patas y acurrió su hocico entre ellas. En el lugar bostezaba el regocijo.

Y soñó el zagalejo. Era una noche fría del mes de Enero; arriba, las lámparas celestes lucían diminutas por la distancia; abajo, las vejidas de nieve moteaban el verde oscuro del monte. El veía todo lo que pasaba en el pueblo y en la sierra desde el bosquecillo donde tenía su nacimiento.

Era ya más de la media noche, cuando por el Oriente amaneció una blanca ráfaga que pintó el horizonte de leche y nacar, ascendió un globo fulgente, un astro esplendoroso que marcaba en el espacio larga estela luminosa; aquel sol nocturno marchaba entre las estrellas señalando un camino.

Y por entre los oteros y los bosques y por las cañadas y las vegas marchaba una cabalgata real tras la luz del divino lucero. Eran los tres Reyes Magos venidos de lejanos países en busca de su Rey recién nacido. Montaban tardos camellos y vestían largos mantos de raras hilaturas, lloviznados de caprichosos dibujos y muy ricas piedras preciosas. Su cortejo lo formaban pajes de todos los reinos de Oriente, negros, cobrizos y blancos que conducían enorme cantidad de acémilas cargadas con los presentes que habían de ofrecer al Niño Dios y con los regalos que traían para repartir entre los niños buenos. Avanzaban majestuosamente hacia el lugar. Todo estaba silencioso. Las techumbres de las viviendas eran un témpano; en los aleros lacrimaba la nieve; la campanita de la parroquia callaba en la espadana, que parecía una novia gigante de velo blanco. Todos los niños, acurrucados en sus calientes lechos, soñaban entonces con los dadivosos Reyes. ¿Se pararían en su humilde nacimiento? El no tenía madre que le hubiera encargado regalos. Y seguía soñando en la Madre que les queda en el Cielo a los huérfanos. Era la divina hebrea madre del Niño Dios; era la santa puerpera que amamantó a su Unigénito; aquella mujer de alma formada con rayos de sol y blancuras de aurora, que tenía graciosa por escabel la luna. Y en los labios del zagalejo se dibujaba una sonrisa de confianza y cariño. ¿Por qué iba él a temer en la vida? ¿Por qué no había de tener regalos como los demás niños? Tenía su Madre en el Cielo.

La cabalgata repartía juguetes y dulces; abrían los Santos Reyes cautelosamente las ventanas, sacaban regalos de los enormes serones de los camellos y los dejaban dentro de los aposentos; en una ventana pusieron un automóvil y una bicicleta; en otra un carro muy grande cargado de confites; allí un reloj de chocolate y un borrico de cartón con sus aguaderas y sus bridas; luego un cesto con garrapiñas, mantedados y bombones y después una lluvia de almendras y un gato enarcanco el lomo. ¿Llegarían...?

Los veía acercarse, casi temblando de respetuoso miedo; eran altos, fuertes, poblado su rostro de barba rizada y uno de ellos, a pesar de ser negro, tenía la misma cara de bondad que los otros; tras los Reyes seguía la turbamulta de pajes y criados cuidando de los camellos y de los carros. ¿Traerían regalos para él...?

La sonrisa del Cielo al amanecer era el anuncio de las claras risas de los niños en aquel día de Reyes.

Baló el cordero aterido de frío y despertó el zagal tiritando. Quedó extático en la misma posición, con los ojos agrandados por el estupor; restregóse las varias veces con los puños cerrados, abriendo los más; ¿era verdad lo que veía? Allí un gran cesto lleno de dulces y bombones que él nunca había probado; allí, una zamarrita blanca y flamante que parecía hecha de copos de nieve y un bastonzuelo primorosamente labrado y, entre las amortiguadas brasas de la candela, unas batatas olorosas que le hicieron bostezar de gusto. Sí, los Santos Reyes Magos se habían acordado del pobre zagal huérfano; ¡benditas sean las buenas almas que se acuerdan de los desamparados en un día de universal regocijo para la niñez! Y el pastorzuelo, mientras revivía la candela y acariciaba al sumiso cordero, cantineaba alegre estas seguidillas:

Estoy solo en el mundo
nadie me quiere,
huérfano, pobre y triste,
soy flor silvestre,
que nadie mira,
que no tiene perfume,
que está escondida.
Pero hay una Virgen
allá en el Cielo,
que es la Madre bonita
del zagalejo;
Reina y Pastora,
que al huérfano consuela
¡en sus zozobras!

Y era el más feliz de la tierra aquella mañana, mordiéndose una humentante y sabrosa batata asada, entre ruidosos sorbos nasales.

A. Caballero Guadix.

Para los Reyes

Bombonería Fina, gran surtido.—Caramelos de todas clases.—Cestitas de lujo con bombones surtidos, desde 1'50 pesetas.—Cajas Fantasia con Especialidades en Bombonería.

PRECIOS DE FABRICA
Almacenes de Productos Alimenticios (Antigua Sucursal de Manuel Casanova)
Espartería sin número.—Teléfono 322.—Servicio a domicilio.

NOTICIAS MILITARES

Disponibles forzosos
Ha pasado a la situación de disponible forzoso el capitán de Artillería don Armando Reig.

Comisión
Han regresado después de realizada una comisión del servicio el comandante y el capitán médicos don Angel Sánchez y don Luis Jiménez.

A San Fernando
Ha marchado a San Fernando, una vez disfrutado el permiso de Pascuas, el aspirante de la Armada don José R. Fernández de Mesa.

Al Hospital
Ha marchado a Madrid para ingresar en el Hospital militar de Carabanchel el teniente de Regulares don Ramiro Medina.

Licencia de Pascuas
Ha salido para Madrid, en uso de licencia de Pascuas, el comandante de la Yeguada don José Cortés.

Un momento

Tome las señas de esta casa, compre en ella una vez y será la pañería donde se surta siempre. Conde de Cárdenas, 15, antes Letrados.

De Instrucción Pública

Títulos
El director de la Universidad de Madrid envía el título de licenciado en Medicina a favor de don Cecilio Tornero Caballero y el de practicante a favor de don Manuel Ruiz Fernández.

Licencia
La maestra del Hoyo doña Dolores Ramírez solicita se le concedan cuarenta días de licencia reglamentaria después del alumbramiento.

(c) Ministerio de Cultura 1907

La Junta Provincial de Abastos de Córdoba

A los productores de aceite

Se recuerda a los productores de aceite de oliva de este término municipal que, según la circular del director general de Abastos, de 26 de Octubre último, oportunamente publicada en el Boletín Oficial de la provincia de 4 de Noviembre siguiente, prensa y carteleras de los centros de recreo, vienen obligados a presentar, por quincenas naturales, relaciones juradas de las cantidades de aceituna molida en sus fábricas o molinos y aceite producido, en inteligencia que a partir del 15 del actual se procederá a la revisión de las fábricas o molinos cuyos dueños no hayan dado cumplimiento a la citada disposición y se aplicarán sanciones a los que hayan omitido la presentación de las referidas declaraciones.

Las compraventas de trigo

Con esta fecha y en telegrama circular a todos los alcaldes de la provincia, en virtud de recientes órdenes recibidas de la Dirección general de Abastos, que concuerdan con las medidas dadas con anterioridad por esta Junta, se les recuerda el más exacto y absoluto cumplimiento de las circulares números 4.424, inserta en el Boletín Oficial de la provincia de 29 de Noviembre último, referente a que intervengan todas las compraventas de trigo, a fin de que estas no se realicen al precio superior al máximo de 53 pesetas los 100 kilos en fábrica, y la número 4.557 inserto en el mismo diario de 9 de Diciembre anterior, referente a que las fábricas de harina deben contar siempre con existencias bastantes de la clase integral destinada al pan de familia, para servir los pedidos que le hagan de la capital y pueblos, al precio que mensualmente se les señale por esta Junta, y que para la citada harina no usen los fabricantes otra denominación que la de «Harina Integral» ni otra marca que la de H. I. El cumplimiento de cuanto se dispone por dichas circulares será exigido rigurosamente y caso de contravención se impondrán fuertes sanciones a los infractores.

Representante para esta plaza

que sea activo y bien relacionado, admitirá importante empresa metalúrgica para trabajar sus artículos, principalmente en materiales para instalaciones hidráulicas y abastecimiento de aguas en poblaciones.

Dirigirse a nombre de HIDRAULICA en la Agencia PUBLICITAS, Apartado 911.-Madrid

Las damas catequistas

El festival de ayer

Ayer tuvo efecto, según habíamos anunciado, el festival infantil organizado por las Damas Catequistas a beneficio de su santa obra social.

Comenzó la fiesta a las cuatro de la tarde, en el local que tiene el Apostolado de Señoras en la calle de Valladares número 15.

De la realización brillante del programa guardarán grato recuerdo los intérpretes (niños muy listos e inteligentes y niñas muy lindas) como asimismo las numerosas personas que llenaban el amplio salón.

Todas las localidades estaban ocupadas por lo más distinguido de nuestra sociedad.

Además de los pequeños artistas, de cuyos nombres dimos cuenta, leyó magistralmente una poesía la preciosa Rosario Cruz Conde.

En uno de los extractos se rifaron entre los niños muchos y valiosos juguetes.

El acto resultó tan brillante como simpático, siendo dignas de los mayores elogios su admirable organización y la labor realizada por las directoras del festival, para que su programa obtuviera una interpretación esmeradísima, que valió a cuantos niños tomaron parte en él entusiásticos y merecidos aplausos. Encubían también nuestros sinceros parabienes, que hacemos extensivos a las Damas Catequistas por la hermosa labor que efectúan, de gran trascendencia social.

Miguel Velasco Ruiz

ESPECIALISTA
Pulmón y corazón.—Electro Radiólogo
Consulta de 11 a 1 de 2 a 5.—Tf.º 800
BRABLO LAPORTILLA, 4, BAJO IZQUIERDA.-CORDOBA

DE LA PROVINCIA

Una riña
En Nueva Carteya sostuvieron una riña el día 1.º del actual los vecinos de dicho pueblo José Rodríguez Jiménez y Baldomero Pérez Tapia.

En la trifulca intervino para poner paz a los ánimos el guardia municipal José María Baena.

Este y Baldomero resultaron con lesiones leves.

Los contendientes han sido puestos a la disposición del Juzgado respectivo.

El autor de un hurto
La Guardia Civil de Benamejil ha detenido a un individuo de dicho pueblo que sustrajo cinco panes a Manuel Aragón Carmona.

Hurto de aceitunas
En la finca denominada Don Rodrigo, enclavada en el término de Puente Genil, se ha cometido un robo de aceitunas.

Ignórase quién sea el autor del hecho. Caballería sustraída

Del cortijo denominado Viscodieras, enclavado en el término de Monturque, ha sido sustraída una caballería de la propiedad de Juan Osuna Sánchez.

La Benemerita realiza gestiones para averiguar quién sea el autor del hecho.

Los Reyes y los juguetes

Ayer, durante todo el día y hasta las altas horas de la noche, un gentío inmenso invadió los establecimientos donde se expende juguetes para adquirir los que habían de ser regalados por los Reyes Magos a los pequeñuelos.

Ante los puestos de juguetes instalados en la calle de Claudio Marcelo, era tal la afluencia de público que dificultaba el tránsito por las amplias aceras de aquella vía.

Las confiterías también hicieron su agosto, aunque nos encontramos a principios de Enero, porque los Magos de Oriente no sólo obsequian a los niños con caballitos de cartón, muñecas y diminutos automóviles y trenes mecánicos, sino con almendras, anises y bombones.

Anoche todos los chiquillos se acostaron con la dulce esperanza de encontrar hoy, sobre el lecho, o en los zapatitos colocados en el balcón, el sable de hojalata, la cocinita minúscula, el payaso de pasta, la reluctante corneta o el tambor pintarrañado.

¡Qué inefable gozo experimentarán los infantes al encontrar el anhelado juguete, y qué triste despertar tendrán los desheredados de la fortuna a cuyos hogares no llegan los Reyes Magos, tal vez porque les asusta la miseria de aquellos!

Los espectáculos

TEATRO DUQUE DE RIVAS

Los «debut» de hoy
Continúan proyectándose con inusitado éxito las sensacionales películas «El secreto de un tesoro» y «El Sansón del Circo».

Para hoy se anuncian tres grandes funciones. En la de las seis de la tarde harán su «debut» las afamadas y bellísimas estrellas Antoñita Torres y Mercedes Serós.

GRAN TEATRO

Continúa actuando con gran éxito en este coliseo la agrupación artística «Alma», que todas las noches varía el programa.

La interesante película «El Terror de los Viles», es seguida con gran atención por los asiduos concurrentes a este teatro.

El mercado de Córdoba

Precios corrientes en esta plaza según el Boletín de cotización de la Cámara de Comercio e Industria:

De origen vegetal.—Aceite vegetal de primera, a 240 pesetas los 100 kilogramos; idem de segunda, a 230; arroz corriente, a 65; azúcar, a 175; café tostado, a 1.000; cebada, a 38; escaña, a 35; garbanzos tiernos, de 70 a 125; trigo, a 53; habas castellanas, a 46; idem cochineras, a 45; idem morunas, a 45; higos secos, a 0'65 pesetas kilo; judías secas, a 0'80; lentejas, a 0'85; pan, a 0'65; patatas, a 0'35; vino común a 0'60 litro.

De origen animal.—Bacalao, a 1'45 kilo; carne cerdo, a 4'00; idem de ternera con hueso, a 4'70; idem sin hueso, a 6'48; idem de vaca con hueso, a 4'40; idem sin hueso, a 6'08; jamón con tocino, a 8'00; leche de vaca, 0'90 litro; manteca de cerdo, a 3'25 kilo; tocino fresco, 3'00; idem añejo, a 3'50.

Varios.—Bujías, a 240 pesetas los 100 kilos; petróleo, a 0'70 el litro; sal común, a 0'10 el kilo.

Cámara Oficial Agrícola

Esta entidad ruega encarecidamente a los agricultores de la provincia que antes de verificar, en las respectivas agencias del Retiro Obrero obligatorio, el pago de la cuota que por tal concepto corresponda a cada uno de aquellos, se pasen por la Secretaría de la misma, que estará abierta todos los días laborables, de 10 a 1 de la mañana y de 3 a 6 de la tarde, para conocer la forma más conveniente de practicar la oportuna liquidación.

DEL AYUNTAMIENTO

El alcalde a Granada

Ayer, por la mañana, marchó a Granada el alcalde de nuestra capital don Francisco Santolalla Natera.

Durante su ausencia estará al frente de la Alcaldía el primer teniente de alcalde don Rafael Cruz Conde.

Ayer estuvo encargado del despacho don Luis Junquito Carrión.

Estadística de Bibliotecas

Diciembre de 1926.—Biblioteca Popular: Número de lectores durante el mes, 649; volúmenes, 658; Ciencias, 47; Artes, 60; Historia, 93; Literatura, 342; Enciclopedias y periódicos, 216.

Biblioteca Séneca: Número de lectores, 1.219; volúmenes, 1.219; Ciencias, 60; Artes, 93; Historia, 191; Literatura, 478; Enciclopedias y revistas, 397.

Citación

El mozo Santiago Calvo González, hijo de Juan Antonio y de Angela, natural de Burgos y cuyo domicilio se ignora, debe presentarse en el Negociado de Quintas del Ayuntamiento para enterarse de un asunto de su interés.

Asimismo los reclutas pertenecientes al reemplazo de 1926 y anteriores, acogidos a los beneficios del capítulo XVII (soldados de cuota), deberán presentarse en el antedicho Negociado de Quintas, para comunicarle el Cuerpo en que han sido admitidos.

EL METRO. (TEJIDOS)

Aconseja no adquieran Gabanes, Pellizas, Gabardinas, Impermeables y cortes de trajes, sin conocer sus precios y ver el surtido de esta casa.

NOTA.—Por haber hecho un vendido grande en pañería, han quedado muchos relazos que realizamos a bajos precios.

PRECIO FIJO VERDAD
CENTRAL: Mármol de Bañuelos, 2
SUCURSALES: San Agustín, 30 y Deanes, 29-31
Visiten estas tres casas que les conviene

HIJOS DE RAFAEL G. RIPOLL (S. EN C.)

Fabricantes de Joyería y Platería Artística - Casa fundada en 1868 -
Oficinas, Establecimientos y Taller: CONCEPCION, números 33 al 37
Sucursal: JOYERIA MODERNA. :: GONDOMAR :: Córdoba
Gran stok en toda clase de joyas de alta novedad, platería artística objetos de fantasía para regalos, relojes de la mayor novedad de la acreditada marca MOVADO
Se reforman y construyen toda clase de alhajas y en especialidad orfebrería religiosa.

Gacetillas

La Banda Municipal de Música
Dirigida por don Mariano Gómez Camarero, la Banda Municipal de Música interpretará hoy, de once y media de la mañana a una y media de la tarde, en los jardines de la Agricultura, el programa siguiente:
«Después de la Victoria», marcha, S. Miguel.
«La Sombra del Pilar», canto a la guitarra, Guerrero.
«La Rapaciña», aires asturianos, Refé.
«La condenación de Fausto», introducción, ronda y marcha, Berlioz.
«El Barberillo de Lavapiés», selección, Barbieri.
«L'Entrá de la Murta», capricho, Giner.

Tienda de los juguetes baratos

La más surtida. La que más barato vende.

ENRIQUE LEON

Ambrosio Morales, 2.—(Frente a la Cuesta Luján)

Funerales

Ayer, por la mañana, en la parroquia de San Miguel se verificaron solemnes funerales por el alma de la respetable señora doña Juana Benítez Rivera.

Ocuparon la presidencia del duelo don Angel Méndez, don Francisco Alcaraz Polo, don Antonio y don Joaquín Fuentes y don Carlos Leston.

Reiteramos nuestro muy sentido pésame a la desconsolada familia doliente, en la que figura nuestro antiguo amigo el farmacéutico don Antonio Fuentes Terroba.

MEDIAS D H

(Patentadas)
PROBLEMA RESUELTO
Con estas MEDIAS no existe el peligro de una rotura inoportuna. Exija la marca registrada.

Automóvil con desperfectos

Ayer, por la mañana, en la calle del Poyo un carro del Depósito de Recría y Doma de la 4.ª Zona Pecuaria chocó con el automóvil número 2.116 de la matrícula de esta capital, propiedad de don Juan Ortiz Redondo.

El automóvil resultó con desperfectos. Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado.

Rafael Castellano

Especialista en enfermedades del pulmón y corazón.
PLAZA DEL ANGEL, SIN NUM. (SAN HIPOLITO)
Consulta de once a una.—Teléfono 676.

Traslado

Pedro Garrido tiene el gusto de ofrecer su nuevo establecimiento en la calle Duque de Hornachuelos, núm. 12 (antigua casa de los Sánchez) y al mismo tiempo se complace participar haber recibido grandes novedades en artículos de regalo, loza, cristal y un gran surtido en juguetes para Reyes.

Defunción

Anoche dejó de existir en esta capital, a la avanzada edad de ochenta y tres años, la respetable señora doña Ana Pazos, viuda de Alvarez.

Enviamos el pésame muy sentido a su desconsolada hija doña Dolores y doña Ana Alvarez Pazos, maestra nacional de párvulos del distrito de la Derecha y a la demás familia.

OBRA NUEVA

Próximamente:
«El mandato de una Conciencia», por Joaquín García Hidalgo.

Publicada:
«La Mancillosa», del mismo autor.
DE VENTA en la LIBRERIA LUQUE

Almanaque artístico

Hemos recibido tres preciosos almanaque anunciadores de los cafés y azúcares de don Francisco Madruguera, de Barcelona, representado en Córdoba por don Bartolomé Vázquez Sánchez, con domicilio en la calle de Fernández de Córdoba.

Damos las gracias por la atención.

Hallazgo arqueológico
En unas excavaciones realizadas en la Casa Socorro Hospicio con motivo de las obras que se efectúa para construir nuevos dormitorios con destino a los niños, se ha encontrado unos mosaicos romanos de bastante mérito.

Un «perol»
El Secretariado local celebrará hoy en Córdoba su fiesta anual con un «perol» clásico, para el que se ha elegido un escenario tan espléndido como la Huerta de los Arcos.

El presidente, don Filiberto López y López de Blas, nos invita atentamente, lo que anticipadamente le agradecemos.

Fallecimiento

Ha fallecido en Madrigal (Albacete), a donde fue a reponer su quebrantada salud, el significado socialista Manuel Fraile.

Era hombre muy conocido en Córdoba y toda la provincia, por haber capitaneado durante muchos años a los obreros mineros de Pueblonuevo y Peñarroya.

Descanse en paz.

ENFERMOS DEL ESTÓMAGO

Comprad copos de avena Natural. Vta. Comestibles y Farmacias.

Reclamado detenido

Ha sido detenido en su domicilio, casa número 65 de la calle de los Frailes, Rafael Enriquez González (a) Manotillas, que estaba reclamado por el Juzgado de Instrucción del Distrito de la Derecha de esta capital.

AVISOS UTILES

CALLOS, DUREZAS, VERRUGAS.

Pomada IRIS. Una peseta. Dr. Villegas.

SECCION RELIGIOSA

SANTO DEL DIA

Hoy: ↑ La Adoración de los Santos Reyes.—Mañana: San Julián, mártir.

JUBILEO CIRCULAR

Hoy en la iglesia del Buen Pastor, a intención de doña Pilar Chaparro, por su madre doña Carmen Cabanás.—Mañana en la misma iglesia. EN LA CATEDRAL

En la Misa conventual predicará hoy el señor doctor don Juan E. Seco de Herrera, Canónigo Magistral. EN SAN HIPOLITO

Hoy, a las cinco de la tarde, último día del solemne quinario al Niño Jesús, con santo Rosario, sermón, por el R. P. Mariano Madrid, S. J., villanicos y adoración del Niño Jesús EN CAPUCHINOS

Hoy, a las cinco de la tarde, último día del solemne quinario al Divino Niño Jesús, con sermón que predicará el R. P. Santiago de Fuenigrola. EN SAN CAJETANO

Hoy último día del solemne triduo al milagroso Niño Jesús de Praga, dando principio a las cuatro y media de la tarde. Predicará un Reverendo Padre de la Comunidad.

EN SAN RAFAEL
El día 7 del actual, media hora después de oraciones, se tendrá en esta iglesia el piadoso y acostumbrado ejercicio en honor del ínclito Custodio, en el que predicará el señor Capellán de dicha iglesia. La Misa de Comunión se dirá a las ocho.

En esta iglesia se dicen dos misas diarias una a las siete y otra a las ocho; en la primera se hace la plática sobre el Santo Evangelio todos los domingos, y la segunda se dice a las diez los domingos y días de precepto. Los domingos, después del santo Rosario, se hace el ejercicio de los veintidós días al glorioso Arcángel; los viernes el Viacrucis y los restantes días de la semana se tiene la lectura del Santo del día.

Nuevo Restaurant Miguel Gómez

Marqués de Boil 5 (antes Morillos). Teléfono 784
Plato del día: Albóndigas de cerdo.

Restaurant El Tourist Bar

Victoriano Rivera (antes Plata).—Teléfono 266.
Servicio esmerado y económico.—Encargos a domicilio y con prontitud.
Plato del día: Volevad de ave.

Restaurant Ambos Mundos

(ANTIGUO CERRILLO)
Plaza de Cánovas, 2 y 4
Cocina francesa y española a cargo del acreditado cocinero Carlos Aragón.
— CUBIERTO DESDE 3 PESETAS —
Con tres platos, vino y postre.
Vinos de las afamadas bodegas de A. Pérez Barquero.
Plato del día: Chuletas de cerdo a la Papilló.

Los venenos del organismo

Nadie ignora que nuestro organismo es una fábrica constante de materias venenosas, y que el ser humano, por las funciones fisiológicas de sus órganos, produce en 52 horas una cantidad de toxinas capaz de causar su muerte, si no fuesen eliminadas por las glándulas excretoras en forma de sudor, excrementos y principalmente por la orina.

Entre estos venenos, uno de los más graves y frecuentes consecuencias presenta, es el ácido úrico, que se infiltra en la sangre y se deposita en forma de cristales, principalmente en las articulaciones y músculos, causando graves trastornos y molestias, de las cuales más frecuentes son el reuma, el dolor de riñones, las neuralgias, etc., etc.

Afortunadamente para los atacados por las manifestaciones reumáticas, la terapéutica moderna ha creado el URODONAL, producto de eficacia incomparable para combatir estas dolorosas enfermedades.

Los enfermos, a las pocas tomas de URODONAL, van experimentando la desaparición gradual de todas las molestias. Escuchemos lo que dice un eminente doctor a propósito de este producto.

«La experiencia me ha demostrado que no hay otro preparado tan eficaz como el URODONAL para disolver el

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)
Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTÓMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTÓMAGO **DIARREAS EN NIÑOS**
DISPEPSIA **Y ADULTOS que, a veces, alternan con**
ACEDIAS Y VÓMITOS **ESTREÑIMIENTO**
INAPETENCIA **DILATACIÓN Y ÚLCERA**
FLATULENCIAS **del Estómago** **DIENTERIA**

OBRA COMO ANTISÉPTICO DEL APARATO DIGESTIVO curando las diarreas de los niños incluso en la época del dentado y dentición. Es inofensivo y de gusto agradable. Escriba una línea y se le enviará gratis el prospecto y el modo de usarlo.

33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES 5 pesetas botella, con medicación para uno o dos días

Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo

CORSETERIA MADRILEÑA

Specialidad en Corsets-Fajas y Corsets recortados, para cuerpos delgados



No hacer encargos algunos sin antes visitar este establecimiento.

LIBRERIA, 14.-CÓRDOBA

Se vende muy barato el kiosco de cemento, con tres puertas de persianas de hierro, que había instalado en la fachada de San Nicolás. Razón en la Confeitería de La Perla, calle Gondomar.

Se compra plomo viejo en la hojalatería de HIJO SUCESOR DE ANTONIO COLINETE.

Seguros de Cristales
«Unión Catalana», de Barcelona, hace seguros por un año y garantiza los siniestros producidos por causas de fuerza mayor, como huelgas, tumultos y motines populares.
Agente en Córdoba: Enrique de Obregón, sucesor de Serrano y Obregón, Ambrosio de Morales, 10. Teléfono 212.

Se vende. Un coche Manola, vestido en piel, con cristales biselados. Otro coche Jardina, los dos en buenas condiciones de precio y casi nuevos. Para tratar, Concepción, 33. Córdoba.

Se venden las ventanas de hierro con sus correspondientes puertas de cristales de madera y otras de persianas procedentes de la reforma de la indicada casa. Razón, Concepción, 33.

PISO. Se arrienda a precio económico. Razón, Almacenes Sánchez. Claudio Marcelo, 19.

Se venden 4 rejas de hierro dulces con sus correspondientes puertas, con 2'80 metros de altas por 1'30 de anchas, y varias puertas. Para verlas, Gran Capitán, 24, principal.

Se arrienda un amplio local propio para almacenes o industria, situado en la prolongación del paseo de la Victoria.

AUTOMOVIL
Semi-nuevo, cinco plazas y seis cilindros, se vende. Informes, Sánchez Peña, 1.

Se venden sillitas de Cebra, semi-nuevas y en excelente conservación. Razón, Santa Isabel, 7. Córdoba.

Naranjos injertados en chino y ayrios se venden en la calle León Torres (Huerto). Informes, Alejandro Martínez.

A MENOS PRECIO que ninguna otra casa de España hace los impresos «Minerva» Artes gráficas, San Hipólito, 4, frente a la Torre. Industriales, comerciantes ahorraréis dinero haciendo vuestros trabajos en «Minerva».

PISO INDEPENDIENTE
Se arrienda desde el día uno muy amplio, alto, interior, en la casa Realjo, 66. Puede verse de 2 a 4 tarde y tratar en el despacho de dicha casa.

Michelin 34 por 5'70. Se venden 2 cubiertas y 2 cámaras en buen estado. Alfonso XIII, 52.

Se venden cornisas y repisas, balcones y ventanas, todo porcentaje de derribo, en buen uso y precios económicos. Razón, Claudio Marcelo, esquina a García Lovera.

Se arriendan en calles Pérez Galdós y Doce de Octubre, amplios locales para industrias, garage o cochera, con viviendas para encargados. Razón, Pueyo y Compañía.

FINCA EN LA SIERRA
enclavada en las vertientes del Guadalquivir y poblada de encinas, alcornoques y azabaches, cabida 500 fanegas de tierra, se arrienda. Razón, Ramírez Arellano, 15.

ESTABLECIMIENTO TIPOGRAFICO DEL DIARIO DE CORDOBA

Calle García Lovera, núm. 20

APARTADO NUM. 30

TELEFONO NUM. 184

Se hace con prontitud toda clase de trabajos :: Facturas, esquelas de defunción, participaciones de enlace, recordatorios, prospectos y carteles en todos tamaños, cintas para coronas, etc., etc.

Calle García Lovera, núm. 20

DIONISIO ALONSO.-INGENIERO INDUSTRIAL

Taller de Reparaciones Eléctricas

Reparación y transformación de MAQUINARIA ELECTRICA
Instalación eléctrica de AUTOMOVILES

Reparación y carga de BATERIAS

Reyes Católicos, 13. Teléfono 898. Córdoba

¡AGRICULTORES!

Abonad con Nitrato de Sosa de Chile. Es un abono excelente para todos los cultivos. Se vende en todas las casas que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación dirigiéndose al «Comité del Nitrato de Chile». — Madrid. — Apartado, 6. — Barquillo, 21.

LA ESTRELLA

Seguros de Incendios. — Seguros sobre la Vida.
Seguros de Accidentes del Trabajo, respondiendo del riesgo de hernias y responsabilidad civil. — Seguros de paquetes por ferrocarril.

Subdirector: Antonio García, Oficinas, Sevilla, núm. 16.-Córdoba



La mejor marca en VALVULAS y CASCOS para T. S. H.
Calidad. — TUNGSRAM. (Budapest). — Calidad
Lámparas 1/2 vatio.
OPALINA, Corrientes, & MONTERA, 10. — MADRID
Teléfono M. 3949

TUNGSRAM

FERNANDO GUIJO DENTISTA GONDOMAR, sin número.

DIARIO DE CORDOBA

PERIODICO INDEPENDIENTE DECANO DE LA PRENSA LOCAL

Setenta y ocho años de publicación no interrumpida

Extenso servicio telegráfico de España y el Extranjero. — Noticias de la capital y de la provincia — Informaciones gráficas. — Colaboración literaria. — Corresponsales en toda la provincia

TARIFA DE ANUNCIOS

Plaza	Características	Ptas. (100 líneas)
En 1.ª plaza	Gaceta y anuncio entre gacetas.	8'70
En 2.ª plaza	Anuncio intercalado en el resto del texto.	6'45
	en «Avisos útiles».	6'45
En 3.ª plaza	Anuncio intercalado en la información telegráfica.	6'55
	corriente.	6'25
En 4.ª plaza		6'10

MINIMO por inserción: Para la 1.ª plaza 2'00; para la 2.ª plaza 1'50; para la 3.ª plaza 1'30, y para la 4.ª plaza 0'80

Anuncios con emplazamientos especiales o que sean elegidos por el anunciante, dentro de cada grupo, comunicados, artículos industriales y análogos, una vez aceptada la publicación de los mismos, y anuncios desde 1/4 de plaza. — Precios convencionales, pero nunca menores que el doble de los de tarifa.

Bonificaciones en los precios de esta TARIFA

Al suscriptor, si se trata de anuncios de su exclusivo interés, 25 %.

En ningún caso se hará mayor bonificación del 25 %.

TARIFA DE ESQUELAS MORTUORIAS Y DE MISAS

Plaza	Características	Ptas. (100 líneas)
En 1.ª plaza	Anchura de dos columnas y altura de 20 a 22 líneas (75 a 85 mm). Tamaño corriente	100
	Encabezando las dos primeras columnas e del centro.	80
En 2.ª plaza	Encabezando las dos últimas columnas.	60
	Al pie de la plana.	40
En 3.ª plaza	En el lugar que permita la composición de la misma.	15
	En el lugar que permita la composición de la misma.	15

Tamaños distintos de los anteriores, precios proporcionales, a menos que se trate de media o más de media plana, en cuyo caso los precios serán convencionales, pero nunca menores que los proporcionales.

BONIFICACIONES. — Sólo se cobrará 5 pesetas por la Esquela Mortuoria del suscriptor, en 3.ª plaza, tamaño corriente. — El suscriptor pagará tan sólo 5 pesetas, también en 3.ª plaza, tamaño corriente, por la Esquela Mortuoria de la agracia de su familia que viva con él, lo mismo que por la Esquela de Misas de cualquier persona de su familia.

En todos los demás casos se cobrará al suscriptor rebaja del 50 por 100, en las mismas condiciones anteriores.

TARIFA DE ANUNCIOS EN LA «SECCION RELIGIOSA»

Anuncios de defunción, de misas y demás cultos que hayan de celebrarse a expensas de particulares, no excediendo de 15 líneas y en la forma acostumbrada. Ptas. 2'50 cada día

BONIFICACIONES. — Sólo se cobrará 1 peseta por el anuncio de defunción del suscriptor. — El suscriptor pagará tan sólo 1 peseta por el anuncio de defunción de las personas de su familia que viva con él y por los anuncios de misas de cualquier persona de su familia; demás cultos que hayan de celebrarse en sus expensas.

TODOS LOS BENEFICIOS se entienden en el supuesto de que el suscriptor haya satisfecho el primer trimestre de suscripción y esté al corriente en sus pagos. LA UNIDAD TIPOGRAFICA DE MEDIDA será la línea del cuerpo 10, para la 1.ª, 2.ª y 3.ª plazas, y del cuerpo 8 para la 4.ª, el ancho de una columna (67 milímetros). **MUY IMPORTANTE** — No pedimos compensación a los que no dan un día de anticipación. De anunciar que uno de sus abonados no se le anticipa un día más, aunque se presentará pronto.